
Ata da 9ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 30º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 19 de abril de 2022. 

Às dez horas e cinquenta e três minutos do dia dezenove de abril de dois 

mil e vinte e dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Nona Sessão Ordinária no Primeiro Período do Trigésimo 

Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução 

dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de todos. 

Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, 

não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE 

LEIS: n.o1757/22, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convenio com a empresa de assistência técnica e 

extensão rural do Estado do Rio de Janeiro - EMATER – RIO; n.o1758/22, 

de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que dispõe sobre a 

instalação de sistema de energia solar para iluminação em prédios 

públicos do município de Guapimirim e dá outras providências; : 

n.o1759/22, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes 

para elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2023 e dá 

outras providências; n.o1760/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento, que institui a Semana Municipal da Pessoa com 

Deficiência Intelectual e Múltipla no município de Guapimirim; 

n.o1761/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe 

sobre a campanha permanente guardiões das águas, que visa atuar na 

proteção e preservação das cachoeiras localizadas no âmbito da cidade 

de Guapimirim; n.o1762/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, 

que institui mecanismos de proteção aos animais no âmbito do município 

de Guapimirim e dá outras providências; REQUERIMENTOS: n.o021/22, 

de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza (Moção de Aplausos 

para o Médico Psiquiatra Dr. Hércules Tenório Costa P. da Motta); 

n.o022/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza (Moção 

de Aplausos para o Médico Psiquiatra da Alta Complexidade Dr. Geraldo 

C. Jangutta); n.o023/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira (Moção 

de Aplausos para o servidor Jorge Luiz Buarque Salvador); n.o024/22, de 

autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva (Moção de Aplausos 

para a Srª. Maria Esther da Silva Castro); INDICAÇÕES: n.os 209 e 

210/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 211, 

212 e 213/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 214, 215 e 

216/22, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 217, 

218 e 219/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 

220, 221 e 222/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.os 223, 224 e 

225/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 226, 



227 e 228/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.os 229, 230 e 

231/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 232, 233 e 234/22, 

de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, os senhores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Marlon Pereira da Rocha 

(Marlon do Modelo). O vereador Leleco pediu que constasse em ata a 

presença de seu amigo Lula. O vereador Pitter solicitou que o 

Requerimento 024/22, de sua autoria, fosse votado nesta sessão em regime 

de urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. 

Em pauta, pedido de urgência verbal feito pelo ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva para votação do Requerimento 024/22, de sua autoria. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência 

foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto 

de Lei n.o1671/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de realização de cursos de primeiros socorros 

para servidores e professores das escolas e centros de educação infantil 

no Município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1675/21, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que institui o programa Bairro Amigo do Idoso, e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei n.o1691/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente 

Vilar, que institui o Programa Jovem Aprendiz no âmbito do município de 

Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1693/21, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a criação do Projeto de 

Promoção da Saúde Mental no âmbito do município de Guapimirim, e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei n.o1695/21, de autoria do ver. Marlon Pereira 

da Rocha, que dispõe sobre a coleta domiciliar de materiais para 

realização de exames laboratoriais, em pessoas com deficiência motora, 

multideficiência, doenças incapacitantes, doenças degenerativas e idosos 

com dificuldades de locomoção e dá outras providências. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1696/21, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que 

torna obrigatória a limpeza e a demarcação dos limites dos terrenos sem 

construções no âmbito do município de Guapimirim. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1711/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

melhoria da qualidade de vida da população idosa no município de 



Guapimirim através da capacitação de jovens e dá outras providências. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto 

de Lei n.o1730/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

denomina logradouro público e dá outras providências. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1732/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o Dia 

da Adoção Animal no âmbito do município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Requerimento n.o024/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva (Moção de Aplausos para a Srª. Maria Esther da Silva Castro). Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a 

ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os 

para a próxima sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia 

vinte e seis de abril próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze 

horas e vinte e três minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon 

Pereira da Rocha, __________________, Primeiro Secretário, mandei 

lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais Vereadores.  



 


